

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Welsz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidő-jak küldendők.

Kéziratok nem adódnak vissza.

Felelős szerkesztő: Éder János.

Kiadó- és laptulajdonos: Welsz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap reggel

Ellenségeink kudarca.

Irta Éder János.

A földkerekség legzsarnokabb deszpotája, a lengyelek hóhérja, a magyarszabadság eltiprója, a muszkák atyuskája, hiába uszította ellenünk az orgyilkosok bandáját, rettenetesen csalatkozott. A szélhámosok, a rideg kalmárok hasztalan szövöttek a zsarnoksággal Európa kultur nemzeteinek leigázására, eltiprására, szándékukra nem mehettek. Az önérzetében sértett Magyarország és a becsületes német nemzet rettentően torkukra forrasztották galádságukat.

Lépésről-lésre szorítják vissza ellenségeinket és saját országuk közepén semmisítik meg adáz hadaikat.

Most fog kitűnni, hogy a híres francia vilátszég, éppen annyira szélhámos, mint a népek szabadságáért való lángoló szeretetük. A német kardok lenyesik a francia ábrázokról azt a vékony festéket, mely kívülről az udvariasságot, a szabadság iránti rajongást fitogtatta

és a lenyesett festék alól majd kivigyorog az önzés, a durvaság, a szélhámosság és a bosszualás undok ábrázata.

Most fog kitűnni, hogy albiion fiai nem azok a törülmetszett gentlemanok, aminőknek magukat elhíresztelték: hanem egyszerű önző kalmárok, kik anyagi érdekeikért képesek voltak arra vetemedni, hogy Europa legbarbárabb nemzetével szövöttek a legműveltebb, a legbebsületesebb nemzetek letiprására.

De az is kitűnik, hogy távol keleten az általunk annyira dicsőített és félreismerit japán nemzet nem más, mint egy valódi ázsiai horda, melynél a tisztesség, a becsület és a hála ösmeretlen fogalom.

A mi a muszkát és a szerbet illeti, hát azokat már jól ismerjük atyáink elbeszéléséből 1848-ból.

Szerb szomszédunk százados ellenségei a Magyaroknak, habár, hogy ma élnek, hogy léteznek, azt kizárólag nekünk köszönhetik. Igen: mert annak a Szerbiának minden talpalatnyi földjét magyar vér áztatta akkor, midőn nagy Hunyadi

vívta győzelmes csatáit az Ozmán-nal. Hálából aztán a dicső Szerb nemzet valahányszor a szabadságért huzzuk ki kardunkat, ott harcol: ellenünk a szabadságtiprók zászlaja alatt. Hogy milyen legyverekkel harcoltak ellenünk, élnek még azok közül sokan, akik tanui voltak vérlázító kegyetlenségeiknek. Zenta, Perlasz, de az egész Bánát tanui még ma is hóhér munkájuknak.

A jó muszka szomszédot meg nem is kell jellemeznünk: mert hiszen ismerik minden szabad eszme, minden szabadgondolkodás és műveltség iránti fanatikus gyűlöletét, még saját szövetségesei is, de többet mondunk. saját nemzete, az Orosz nemzet is. Hiszen nemcsak a dicső Lengyel nemzet szabadságát tiporta el és fojtotta a legnagyobb kegyetlenséggel vérbe: hanem saját fiait, kik ha csak ábrándozni merészelnek a szabadságról, juttatja a szibériai ólombányákba, vagy kancsukáztatja agyon és adja hóhér kézre. A kivégzések annyira napirenden vannak országában, hogy az orosz hóhérokból egész hadtestet lehetne szervezni.

TARICZIA

Fejes Nagy István és az állam.

A vásáros piac közepén áldogált István uram jó tizenkét faubélivel. Hogy csak a nagyobbakat említem, ott voltak Deres Ferkó, a falu csodadoktora, Sőt még Kerekes András is, akinél külömb embert az egész Vas nem termelt. Csupa ész volt az színültig; kicsi híjja, hogy ur nem lett belőle s az a kicsi hiba is ő benne leledzett, mivelhogy megugrott az iskola padjáról. A többiek, akikről keveset jegyezhet fel a krónika, ott állottak körben körülöttük és lesték az íjkukról kiszaladó, ám-bár gyéien eregetett szavakat.

Mert bizony a vásár igen élénk volt. Nagy zivajjal hön-pölygött az embertömeg, kivált az asszonyféleje s össze-vissza kinyóztak az emberfejek. Alkukialtozás, haragos szitok, deváj siklás, gyermeksírás verte fel haragosra a házaktól körülölet teret s a hangzavarba belevisított egy rosszat sejtő malac, ott belehápogott egy élte alkonyát érző kácsa. Már pedig Kerekes András ahoz volt szokva, hogy mi-

kor ő beszél, még a légy se dönögjön közleében. Itt valahogy úgy sértve érezte a tekintélyét.

No de támadt egyszerre riadalom a könyökös szomszédágukban, ahol Bedek Pálné árulgatta kövérre hizlalt marhát. Mert uram teremtom, mégis csak Istentelenség az, hogy az a farizeus lelkű vámszedő, akit az Isten akárhová tegyen, kerek 5 pengőt követelt helypénz fejében egy olyan érdemekben és kácsapecsenyében neki gömbölyödött tekintélyes perszónától, mint a minő Bedek Pálné. Ehen kell veszni manapság a szegény embernek! Azért eleinte sírásra fogta a dolgot; úgy megírt, úgy megajgatott, hogy kövér orcái csattanó pirosra vörösödtek s lélegzetét fulladásba fojtotta a keserűség. Bizony megkönyörült volna rajta még a hóhér is. A hóhér meg, de a farizeus lelkű vámszedő nem. Kemény maradt az, mint a szikla. De már erre más szél kerekedett Bedek asszony néni lelkiindulat tengerén. Két csipőjére csapta hatalmas tenyereit s főtögeteg módjára hullott a szebbné-szebb cím és jókívánság a vámszedő hajazatlan fejére. Már pedig jaj annak, akire ráeresz a fáradhatatlan nyelvét. Ott van Bedek

Pál uram, aki ott ül vacogó foggal egy kapusarokban, ő a megmondhatója!

De a vámszedő szíven ez se lágyit. Összeráncolja a homlokát, amire a szemöldöke fölzalad a feje bubjára, kidülleszti zsinóros mentével takart mellét s a fensőbbség hangján büszke önérzettel, mintha egy szóval szét akarná morzsolni a neki bősüit asszonyt, oda böki:

— Hja, az állam!

S csakugyan úgy megáll erre Benedekné nyelve-malma, mintha egyszerre leeresztették volna a zsilpet. Meggömbül a háta, megjuhászodik az ábrázata és gyorsan kifizeti az öt pengőt.

Mert szörnyű is ez a szó: az állam! Mennyi titokzatost és rémest foglal egy fogalom-má. Megborzong attól akárki hallja, mert az országot szeretjük, a hazát imádjuk, de hanem az állam! — jaj nekem, ez a mi fekete rémünk, a mely ringatja bölcsönket, behantolja sírunkat s a gallérunknál fogva vezet azon a tuskés uton, mely az elsőől elvezet a másodikhoz. Senki sem futja meg egyedül ezt az utat: nyomában az állam; senki sem halad rajta árván: vele az állam. (Folytatjuk)

— Órák, ékszerek, varró- és beszélőgépek, világhírű eredeti STYRIA és PUCH kerékpárok —

több évi jótállással e önyös részletfizetési feltételek mellett szerezhetők be

Dévai Sándor

órák és ékszerész a Tiszavidéki varrógépraktár tulajdonosánál.

Nagy gépjavitó műhely!

Nagy gépjavitó műhely!

Nos, hát ezekkel a nemzetekkel állunk mi szemben. Ezek akarják elrabolni országunkat, letiporni szabadságunkat.

Azt gondolták, hogy szövetkezve egymással, ránk zudulva még sikerülni fog legyőzni a vitéz magyar népet és lealázní a becsületes német nemzetet.

No, de hiába törtek ellenünk, az egyesült Magyar-Osztrák és Német nemzet vitéz harcosai a tulnyomó ellenséggel szemben egyre-másra aratják a diadalokat.

Győzünk mindenütt! Ha Isten is úgy akarja, amint hogy akarja is: mert velünk az igazság, rövid idő alatt a szövetséges Magyar, Német és Osztrák, valamint azok a nemzetek, akik bennünk bíztak, akik velünk kitartottak intézik Európa népeinek sorsát és lekerülnek a hatalom polcáról azok, akik eddig azt jogtalanul bitorolták.

Foly a vér a csatatéren
Nagy Szerbia környékében
A sabáci nagy sáncokon
Győzünk mi a vadrákokon
Hej haj, Petár bán
Száradj meg a pétervári bitófán.

Foly a vér a csatatéren
Lengyelország környékében
A kraszniki nagy sáncokon
Győzünk mi a kozákokon
Hej haj, Miklós cár
Száradj meg a belegrádi bitófán.

UJDONSÁGOK

— **Református istentisztelet** tartatik ma d. e. 10 órakor a lőnyepölgyári iskola rajztermében.

— **Iskolai beírások meghosszabbítása.** A csongrádi állami polg. leányiskola igazgatósága a jelentkező tanulókat szept. 9-ig felveszi illetőleg beírja. Egyébb felvilágosítással készséggel szolgál az igazgató.

— **Mit beszélnek a sebesültek.** Az igazi híreket csak a sebesültektől lehet megtudni. Ugy p. u. a Szegedi katonai kórházban fekszik Greskovics Lajos, Greskovics Pál takaréktári pénztárnok öccse, ki az északi harctéren az oroszok elleni küzdelemben sebesült meg. Azt beszéli, hogy az oroszok csak addig vitézek, amíg messziről lödözhetnek de amint a mi bakáink szuronyrohamot intéznek ellenük azonnal leejtik a fegyvert, felhagyják jobbkezüket, vagy letérdelnek és megadják magukat. Így van az orosz lovasság is, akik meg rettentő módon félnék a mi vitéz huszárainktól.

— **A tanítás megkezdése** az áll. polg. fiúiskolában hétfőn reggel 8 órakor veszi kezdetét. Felhívjuk tehát a szülőket és a beiratkozni szándékozókat, hogy hétfőn d. e. 11 óráig okvetlenül jelentkezzenek.

— **A Tiszai vashíd.** Az elmúlt héten váratlan eset történt a Szentcsongrádi tiszai vashíd őrző katonai őrségén. A katonai elbeszélése folytán a következőkről értesültünk: A nevezett helyen posztoló őrk nagy meglepetésére Csongrád felől a poros országuton időlő két fáradhatatlanul lépkedő urihölgy, kik oly nagy kitartással, milyen még az őrségnek is becsületére válnék, tartottak a híd felé, mintha azon át akarnának kelni. Amint egész közel értek és az őrköt hozzájuk illően igazolvány felmutatására szólították, az ismert igazolvány helyett ők egy-egy csemagot adtak át a majdnem bámulatba esett őrnek. Nem azt vélték ők ezzel igazolni, hogy hova való illetőségük, hanem igazolták azt, hogy mint minden ma-

gyar nőben ő bennük is él a jótékony és szenvedők iránti szeretet. A kedves jelenet után sétamenetben visszafordultak. — Mindkét csomagban számottevő finom szivar volt elhelyezve, de, hogy névszerint ki helyezte ezeket, nem sikerült kipuhatolni. Fogadják fáradságukért a katonák szép köszönetét!

— **Szeptember 20 és 30-ika** között minden iparos és kereskedő tanuló köteles az iskolába beiratkozni. Október 1-én a tanítás kezdetét veszi.

— **Galambra löni tilos.** Minden fajtájú galambnak a lelővése szigorúan el van tiltva. Ne talán véletlenül meglőít postagalambot pedig a legközelebbi rendőrhatalóságnak kell beszolgáltatni.

— **Frissítőt a katonáknak!** A m. kir. belügyminiszter eltiltotta katonáink egészségének és harcképességének érdekében, hogy az átvonuló katonák a vasúti állomásokon szeszes italokkal ellátassanak. Tehát a közönség e helyett más nemű adományokkal és tiszta, friss ivóvízzel, esetleg alkoholmentes frissítőkkel kedveskedjen.

— **A Jótékony Nőegylet Elnöksége** felkéri a város összes hölgyközönségét, úgy a tagokat, mint a nemtagokat is, hogy a hadvezetőség által a magyar nőklöz intézett azon kérelmet, hogy a harcban küzdő katonák részére csukló védőket és sapkákat készíteni sziveskedjenek, a maga részéről is felkarolni és ilyen csukló védőket és sapkákat minél nagyobb számban készíteni és azokat az Elnökséghez eljuttatni sziveskedjék. A minták megtekinthetők Dr. Szarka Mihályné nőegyleti elnöknél, továbbá Pirooska Ferenc, Kämpfner Vilmos, Váradi Jakab, Bloch Adolf, Rosenberg Ede, Óser Lipót, Kovács Lajos, Weisz Márk és Szilber J. Antal urak úzleteinek kirakatában.

— **Elgázolás.** F. hó 4-én délben egy berautó Félégyháza felől haladva a tanyák között egy embert elgázolt. Az autósok csendőrségünkkel jelentkeztek. A csendőrök az autót azonnal a helyszínre siettek, de az elütött embernek hült helyét sem találták. Ugy látszik, hogy komolyabb baj nem történt. A csendőrség jegyzőkönyvet vett fel az esetről; az autót tovább engedték.

— **Előjáróságtól.** A külterületen lábon levő termések a jogtalanul legelő igénylő jószágtulajdonosok által bitangoltatják. Figyelmeztetnek az illetők, hogy a legeltetést azonnal szüntessék be, mert ezen hirdetmény közhirretertelőtől számított 8 nap alatt a községi előjáróság az egész határban szemlét tartat és a kárttevőket szigorúan megbüntetteti a talált jószágokat bitangóságba hajtattja, esetleg a be nem hajtható jószágokat a talált területen elpusztíttatja.

— **A vörös kereszt egylet** felkéri az adakozó közönséget, hogy a sebesült katonák részére szánt adományait, élelmi szereket, ágyakat, ágyneműket, apró asztalkákat, székeket, törülközőket, testi fekérményeket az új polgári iskola épületbe sziveskedjenek felszállítani, ahol minden nap délelőtt 8-11 óra között átvétnetnek. Minden nemű adomány szives adakozását kérjük. Felkértnetnek még azok a hazfiás érzelmi asszonyok és leányok, kik a sebesült katonák ápolásánál, a főzésnél és egyéb tisztogatási munkálatoknál segédkezni óhajtanak, hogy szintén ott és azon idő alatt jelentkezzenek.

— **Beírások az elemi iskolákba.** A belterületi elemi iskolákba a beiratások napoként d. e. 8-12-ig a központi iskolában eszközölnetnek. Beiratkozni tartozik minden olyan tanköteles, ki 6-ik életévét f. hó 31-ig be tölti, vagy az előző tanszterendőben az elemi iskola I. II. III. osztályába járt. Az V. VI. osztály a további intézkedésig nem nyitattik meg. A beírások a belterületen szept. 7, 9, 10, 11 és 12-én tartanak. A III. IV. osztályba járt köteles tanuló a szülők indokolt kérelmére, amennyiben gazdaságukban elfoglalva vannak, vagy gazdasági cseledek, az igazgató által felmenthetők. A tanyai iskolák közül a császártúti és győjai tanyai iskolák, intézkedésig nem nyitnak meg.

Ezen iskola körzete belüli tankötelességek tartoznak szomszédos iskolák valamelyikébe beiratkozni. A tanyai iskolába a beiratások szept. 15, 16, 17, 18 és 19-én eszközölnetnek napoként d. e. 7-9-ig. A IV. V. VI. osztályok a tanyai iskolákban sem nyitattik meg. A gazdasági ismétlő oktatás a háboru tartama alatt úgy a kül-, mint a belterületen szintén szünetel.

STECKENPFERD

LILIOMTEJSZAPPAN

Autóelhárítási hatósú szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szerarc és bőrpolásra mit számtalanelsmerőlevéllel bizonyíthatunk Gyógytárakban, Drogériákban, Illatszert és fodrászüzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatósú női kézpolás is Bergmann „Manera” kifinomított, mely dobozokban 70 fillérért mindenütt kapható.

von. Bergmann & Co. Taschen a. E.

RÉZÁGYAK, félrez-, vas és gyermekágy, kocsi, szék, éjjeli székrény, szoba-kloset, acél-sodrony ágybetét, fa- és vas rámpára, sodrony-nyugágy, kocsiülés, mozdó és ruha fogas szén és fatartók, töltők, patkány és egérfogók, szénlapát és horog, rézrudak, afrik-madrac. — Szálloda, kórház és kerti berendezések stb. Legújtanysabbban szállít GARAI KAROLY vas- és réz-butor készítő ARADON.

E lap kiadóhivatalában egy ügyes fiú TANULÓNAK fizetéssel felvétetik.



A magyar Szent korona országai

vörös kereszt egyletének

csongrádi fiófia részére Szarka Ödönne u. asszony és Buk Mariska urleány gyűjtésének folytatása:

Bozó Ferenc 60, Bába Rókusné 10, Szabados János 20, Bicsa Sándor 20, Iles Jánosné 30, Atkari Mihály 20, Fenér László 10, Darda Rókus 20, Kasa Juliska 20, Szévik Istvánné 20, Szabados Anna 20, Sándor Ferenc 70 és Tabori Gaspar 60 fillért adakozott. Binét Samuei 5, Forgó G. Pal 5, Heimger Mihály 1, Dr. Kálmár Zoltán 5, Bergl Manó 1, Mészáros József 2, Mészáros Mariska 1, Simon István 2, Gulyás Mihály 1, Kovács Rókus 2, Régnér Zsigmond 1, Molnar István 1, Lantos Istvánné 1, Vinkler Ferencné 1, Szarka Ödön 4, Klein Lajos 5, Makai János 1, Keller Lajosné 2, Surányi János 2, Faragó Antalné 200 koronát adakozott. Amár eddig kimutatott 212 kor. 70 fillérel együtt összesen 459 korona 60 fillér.

Dr. Grósz Arnoldné urasszony és

Boda Rózsika urleány gyűjtése:

Bartók István 1 zsák liszt, 1 párna két lúzzattal és 1 ágylepedő, Siniger Vendel 20 kgr. liszt, 25 kgr. krumpli és 5 liter bab, Kuruc János 1 zsák kétszerituzalistszt, 2 zsák krumpli, fél vka bab, 1 párna 3 húzzattal és 1 lepedő. Szabó József 1 párna 2 Lu-

zattal. Szabó László 10 kgr. liszt. Hajdu János 20 kgr. liszt, fél zsák krump. Gujás Mihály 20 kgr. bab. Varga Imre 1 zsák krump. Kerekes József 1 párna 2 húzattal Boér Jakab 20 K. Szőke Elek 1 K. 1 párna 2 húzattal, 1 lepedő, 1 takaró, 1 szalmazsák és 10 kgr. liszt Lantos István fél vaka krump. 5 kgr. liszt. Kétféle Juliska 1 K. Steiner Illésné 2 K. Lajos Antal 2 K. öz. Márton Andrásné 5 kgr. liszt, öz. Kálmán Istvánné 5 liter bab, 3 vaka krump. Fekete Sándorné 1 K. Bróky Sándor 2 párna 4 húzattal, 1 paplan 2 húzattal, 2 lepedő és 5 K. Deák Imre 1 K. Bocsa Gáborné 2 K. Löwy Adófné 2 K. Fodor Lajos fogorvos 5 K. Hubert Jánosné 4 K. Kämpfner Vilmosné 5 K. Devai Sándor 3 K. (Folytatjuk.)

Teljesen ingyen

kap mindenki saját gyártmányú

„MARGIT-“

cipőkrémemből

egy kis mintadobozzal,
hogy meggyőződést szerezzen annak
kiváló jóságáról.

Minden hét szerdáján friss készítmény, ami a bőrt állandóan puhán tartja és tükörfényessé teszi.

óriásdoboz 16 fillér.

14 kg. „ 50 „

Minden 5 drb. üres »Margi« dobozért 1 tele doboz frissen töltött krémet kap bárki

Szabó Gézanál

a Piac téren levő házában.

Orvosok

ajánlják, mert a legjobb szer köhögés ellen

K A I Z E R - f é l e

Mell Karamellék

a 3 hársfával

M i l l i ó k

használgak

K Ö H Ö G É S

rekedtség, katarus, elnyálkásodás, görcsös és számarköhögés ellen

6100 bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezekedik a biztos eredményt.

Nagyon kellemes étvágygerjesztő és jó ízű cukorka

Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. kapható:

Welsz Béla és Barna Henrik gyógyszerészeknél Csongrádon és minden gyógyszerüzemben

Magyar Király Szálloda Csongrád.

Elsőrendű kávéház. Kiváló étterem és söresarnok. Figyelmes kiszolgálás. Számos látogatást kér

Halász Dániel vendéglős.

Cseh Pál ületében egy jó családból való fiu tanoncül felvétetik.

A csukamájelaj hátrányai a Scott-féle emulsióban megvannak szüntetve.

Dacára annak, hogy a közönséges halolaj kiváló erősítő szer használatát több oknál fogva nem lehet igénybe venni. A legtöbbben úgy felnőttek, mint gyermekek gyakran nemcsak jogsult ellenszenvet éreznek a halolaj ize iránt, hanem gyakran nehéz megemészthetősége folytán nem bírja el a gyomruk. Egész másként áll a dolog a Scott-féle halolaj emulsiójánál. Ugyanis az ezen szerben foglalt halolaj apró cseppekben van szétszórva már szinte előre megemészttve, úgy hogy az emésztő szervek ezen munkától megvannak kímélve s a halolaj, mint a többi alkatrész könnyű szerrel szívódik fel a vébe.

Hűlés után elerőtlenedésnél, nehéz fogzásnál, a lábadozás ideg a gyenge csontalkatu gyermekeknél, étvágytalanságnál s ehhez hasonló esetekben az évtizedek óta bevált Scott-féle emulsió kitűnő szolgálatot tesz.



Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT » BOWNE Ges m b H címére, Wien VII akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

Egy minden es fiu felvétetik!

Cim e lap kiadóhivatalában.

JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz

Ezen cég kiváló gyártmányai az egyedül valódi kölniviz, kölniviz-szappan és puder minden jobb droguériában

illatszer és gyógytárban kapható. Ügyeljünk a pontos címre:

JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonló nevű utánzatot utasítsunk viseza.

Magyarországi képviselő:

Holczer Emil Zoltán

BUDAPEST, VIII.

Sirolin "Roche"

biztos hatású tartós köhögésnél, a légutak hurutainál, hörghurut és asthmánál. Influenza és tüdőgyulladások után a jóízű Sirolin "Roche"-al való hosszabb kúra megvéd az összes ártalmas következményektől. SIROLIN „Roche” oldólag és fertőtlenítőleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. Sziveskejük a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.



Az 1914—15. iskolai évben használandó csakis legújabb kiadású
mindkét nembeli

polgári, elemi iskolai tankönyvek

Magyar gyártmányu rajz- és írószerek!!

Az iskolai előírás szerint használandó füzetek!!

ISKOLASZEREK: táskák, rajztömbök, rajztáblák, vonalók, ecsetek tollszáruk, irónok, tollak, tinták, tusok, radgummik, toktartók, kiéták **NAGY RAJTÁRA.**

Könyvek kötése gyorsan és legolcsóbban!

„Olcsó-“ és „Magyar Könyvtár“ sorozat.

Bel- és külföldi folyóiratok és divatlapok előfizetése.

Képeslevelezőlapok nagy választéka:

WEISZ MARK

könyv és papirkereskedésében, Csongrádon Kossuth-tér. takarékpénztári épület.

WÄGNER „Hangszer-Király“ ujdonságai:

HEGEDÜ, kitűnő hang-
gu, remekül kidolgo-
zott, domboru Stainer-
forma, tokkal, vonóval,
16 darab felszereléssel
csak 12 kor. Finomabb
20 és 30 korona.

GORDONKA, igen jó
minőségű, nagy erős
hangu, finoman kidol-
gozva, csak 30 korona.
Egész finom kivitelben
40 koronától 100 ko-
ronáig.

CIMBALOM, remek, erős
hangu, gyönyörű kivitel-
ben 160 koronától 600 ko-
ronáig. Keveset használt
cimbalomok állandóan rak-
táron.

FUVOLA, igen jó minő-
ségű, billentyűkkel, réz-
éktümményel csak 8 kor-
na. Kezdőknek különösen
ajánlható. Hangversenyfu-
voák 15 kor-tól feljebb.

HARMÓNÍUM, hatal-
mas orgonahangu, re-
mek kiállításu 160 ko-
ronától feljebb 600 ko-
ronáig. Használt har-
móniumok állandóan
raktáron.

PRINCITERA, finom
kivitelben, kitűnő han-
gu, teljes felszereléssel
együtt csak 16 korona.
Ugyanez finomabb ki-
vitelben 20 koronától
100 koronáig.

LEMEZUJDONSÁGOK: A vén cigány, Horvát-
lány, Bösköm, Szibill, Furlana, Húzzad csak,
Azt ígérted, Alspán lánya. Darabja 2 korona
50 fillér.

GITÁRCITERA. Kottaismeret nélkül bárki
azonnal játszhat rajta. Iges csinos kiállítású és
remekül kellemes hangu. Ára kottával és
felszereléssel 16 kor.

OKARINA. A fuvolához hasonló rendkívül
kellemes hangja van. Kezelése egyszerű. Az
utastítás által bárki azonnal játszhat rajta. Ára
1, 2 és 3 korona.



GYERMEKHEGEDÜ. Valódi húrokkal felsze-
relve tokkal, vonóval és gyantával, bármely
nagyiségben csak 5 korona. Tanulás céljára igen
alkalmas.

JOGÁSZ-TÁROGATÓ. Kezdőknek különösen
ajánlható. Gyönyörű, mélabus hangu, 5 billen-
tyűvel, nyelvével csak 16 kor. Finomabb 6
billentyűvel 20 kor.

CSODARÉZTROMBITA. A hangverseny „réz-
trombita“ igen könnyen fújható, 20 pumhan-
got és 4 kísérő akkordot foglal magában. Er-
nem kivitelben 6 kor.

Ha rendelésnél e lapra
hivatkozik, 10 darab
különböző képes és
meglepő ajándéktár-
gyat kap.

E hangszeres eredeti ki-
vitelben, kizárólag csakis Wágner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer- és beszélőgép külön-
legességei áruházában kaphatók Budapest, József-körut 15.

Kérjen a saját érdekében
ingylen és bérmentve fény-
képes hangszerajánlókat.
ÓVÁSI FIGYELJEN A
„WÄGNER“ NEVRE, LOGY
mashoz ne tévedjen.

Nyomatott Weisz Mark könyvnyomdájában Csongrád.